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Певний збіг характеристик публічного договору та договору приє-
днання не є підставою для їх ототожнення через низку відмінних 
чинників, передбачених нормами Цивільного кодексу України.  
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КОСМЕТОЛОГІЧНІ ПОСЛУГИ ТА ЇХ ІМОВІРНА  
НАЛЕЖНІСТЬ ДО МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ: СПЕЦИФІКА  

ДОГОВОРУ ПРО НАДАННЯ КОСМЕТОЛОГІЧНИХ ПОСЛУГ 
 

 З розвитком суспільних відносин актуальним стає на-
дання косметологічних послуг для зміни та збереження зовніш-
нього вигляду людини. Популяризація цих послуг супроводжується 
значним збільшенням кількості осіб, які працюють у цьому напря-
мку та, на жаль, погіршення якості підготовки фахівців. Зі зростан-
ням потреб населення в отриманні косметологічних послуг зростає 
ризик надання послуг, що не відповідають очікуванням споживачів 
щодо їх якості та заподіяння шкоди внаслідок надання вищезазна-
чених послуг. 

 На даний час в законодавстві України міститься понад де-
сять понять «послуга» в різних соціальних сферах. Щодо споживчої 
галузі, то п. 17 ч. 1 ст. 1 Закону України «Про захист прав спожи-ва-
чів» послугу визначено як «діяльність виконавця з надання (пере-
дачі) споживачеві певного визначеного договором матеріального 
чи нематеріального блага, що здійснюється за індивідуальним 
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замовленням споживача для задоволення його особистих потреб» 
[1]. В свою чергу згідно з Державним класифікатором України (ДК 
005-96) послуга − це «наслідок безпосередньої між постачальником 
і споживачем, внутрішньої діяльності постачальника для задово-
лення потреб споживача»[2].  

Поява нового терміну в національному законодавстві «меди-
чна послуга» була обумовлена реформою сфери охорони здоров’я. 
Відповідно до абз. 13 ч. 1 ст.3 Основ законодавства України про охо-
рону здоров’я «медична послуга» - послуга, що надається пацієнту 
закладом охорони здоров’я або фізичною особою-підприємцем, яка 
зареєстрована та одержала в установленому законом порядку ліце-
нзію на провадження господарської діяльності з медичної прак-
тики, та оплачується її замовником [3]. Отже медичні послуги нада-
ються саме пацієнтам (фізичним особам), які звернулись за медич-
ною допомогою чи вже отримують її (згідно з абз. 11 ч. 1 ст. 3 Основ 
законодавства України про охорону здоров’я).  

Згідно чинного законодавства України під медичною допомо-
гою необхідно розуміти «діяльність професійно підготовлених ме-
дичних працівників, спрямовану на профілактику, діагностику, лі-
кування та реабілітацію у зв’язку з хворобами, травмами, отруєн-
нями і патологічними станами, а також у зв’язку з вагітністю та по-
логами» [3]. Виходячи з вищезазначеної норми, медичні послуги 
надаються особам, у котрих виявлено патології чи хвороби, або ж 
які отримали травми, отруїлись чи є вагітними. Щодо безпосеред-
ньо косметологічної послуги, то в переважній своїй більшості вони 
здійснюються не для лікування особи, а для підтримки її естетич-
ного вигляду. А.А.Герц, у своїй праці косметологічні послуги разом 
з хірургічними та транспланталогічними відносить до медичних 
послуг [4, с.172]. Між медичними та косметологічними послугами 
спільним є те, що вони надаються особі з метою отримання нею ба-
жаного результату та за її безпосередньою ініціативою, в переваж-
ній своїй більшості вони є відплатними, надаються  у сфері охорони 
здоров’я та мають цивільно-правову природу. Однак косметологі-
чні послуги  можуть здійснюватися поза межами медичної допо-
моги, яка надається при захворюваннях (для підтримки її естетич-
ного вигляду). Ще раз підтвердженням  цього є перелік платних по-
слуг, які надаються в державних і комунальних закладах охорони 
здоров’я та вищих медичних навчальних закладах, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 17.01.1996 No1138 в 
якому міститься вказівка на можливість надання косметологічної 
допомоги саме за безпосередній відсутності медичних показань [5]. 
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Якщо в свою чергу взяти до уваги поняття косметологічні та 
косметичні послуги, то вони визначені  саме через  естетичний, а не  
лікувальний характер. Так, безпосередньо саме значення «космето-
логічний» відповідно до великого тлумачний словник сучасної 
української мови необхідно відносити до косметології: «галузі клі-
нічної медицини, що займається вивченням, лікуванням або маску-
ванням косметичних дефектів» а «косметичний» – стосується кос-
метики, тобто «заходів догляду за шкірою, волоссям, нігтями, засо-
бів для надання свіжості й краси обличчю та тілу людини» [6, с. 
578]. Отже можна зазначити, що косметологічні та косметичні пос-
луги мають як спільні так відмінні ознаки.  Спільним є саме вико-
ристання косметичних засобів у процесі їх надання, а відмінними 
ознаками є насамперед те що косметологічні послуги мають пряме 
відношення до сфері охороні здоров’я на відміну від косметичних, 
отже в свою чергу косметологічні послуги можуть передбачати як 
підтримання естетичного вигляду фізичної особи так і лікування 
певних дефектів (спазм м’язів обличчя – (бутулінотерапія),  випа-
діння волосся – введення екзосом в шкіру голови (мезотерапія), а 
косметичні послуги не передбачають безпосередньо лікування (фа-
рбування волосся, нігтів, нанесення макіяжу), а мають на меті лише 
досягнення певного косметичного ефекту зовнішності. І насампе-
ред відмінність косметичних від косметологічних послуги прояв-
ляється в тому, що термін для досягнення результату від надання 
цих послуг а також термін їх надання суттєво різніться: при наданні 
косметологічних послуг терміни надання таких послуг та термін 
для досягнення результату залежать від індивідуальних особливо-
стей людини, наприклад, її шкірного покриву, регенерації тканин 
тощо; при наданні косметичних послуг терміни їх надання та тер-
мін для досягнення результату заздалегідь можливо визначити. 
Тобто на практиці виходить, що особа, яка уклала подібний договір, 
заздалегідь позбавляє себе права вимагати очікуваного резуль-
тату. Проблема полягає в тому, що через абстрактні умови до-го-
вору, у кращому випадку, за підсумком наданої послуги спожива-
чеві зроблено зміни параметрів особи без урахування інтересів спо-
живача, а в гіршому повне спотворення особи або заподіяння іншої 
шкоди здоров’ю. Оскільки проведення косметологічних процедур 
несе у собі ризик несприятливих наслідків як невиправданого ре-
зультату чи неякісного надання даних послуг, у подібних договорах 
слід визначати можливі наслідки та ризики процедури і конкрети-
зувати бажаний результат. У зв’язку зі специфікою договору косме-
тологічних послуг до суттєвих умов цього договору слід віднести 
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інформацію про ризики та наслідки проведення косметологічної 
процедури. Також досить часто у відносинах, пов’язаних із надан-
ням косметологічних послуг, виникають проблеми з оцінкою ре-
зультатів проведених процедур. Іноді досить важко визначити при-
чину незадоволеності пацієнта внаслідок косметологічної проце-
дури. Це буває в тих випадках, коли пацієнт ставить для себе високі 
очікування в результаті послуги і, отримавши цю послугу, йде до 
суду для захисту своїх прав при заподіянні шкоди через неякісну 
послугу. Тобто необхідно розмежовувати можливі результати, які 
можуть залежати від індивідуальних особливостей організму кож-
ної людини та неякісне надання послуг. Кваліфікація наслідків, що 
відбулися як неякісне надання послуги, породжує зловживання з 
боку споживачів косметологічних послуг.  

На даний час відсутнє чітке визначення поняття «косметоло-
гічні послуги» що унеможливлює визначення чіткого змісту право-
відносин з приводу надання саме косметологічних послуг. Так,           
А. А. Герц, під косметологічною послугою пропонує розуміти «дія-
льність, спрямовану на профілактику, діагностику, лікування кос-
метологічних дефектів, що проявляються у зв’язку з хворобами, 
травмами, отруєннями і патологічними станами, та відповідну реа-
білітацію, а також іншу діяльність, зокрема ту, яка спрямована на 
усунення, маскування косметологічних дефектів, які не пов’язані із 
хворобами, травмами, отруєннями і патологічними станами, а та-
кож на задоволення інших естетичних потреб» [7, с.156]. Однак на-
дання косметологічних послуг в переважній більшості здійсню-
ється не з метою покращення стану здоров’я, а з метою покращення 
зовнішності, а отже не можливо чітко розуміти саме мету надання 
цих послуг, терміни надання таких послуг та термін для досягнення 
результату, розмежувати можливі результати та неякісне надання 
послуг, а як наслідок помилкове віднесення косметологічних пос-
луг до медичних.  
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України» / Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua 
/laws/show/2801-12#Text  

4. Герц А.А. Договірні зобов’язання у сфері надання медичних 
послуг: дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.03. Київ, 2016. 421 с.  
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ДИФЕРЕНЦІЙОВАНЕ ЗАСТОСУВАННЯ ДИСПОЗИТИВНОСТІ 
В РЕГУЛЮВАННІ ДОГОВІРНИХ ВІДНОСИН 

 
1. Свобода договору – визначальний принцип упорядкування 

договірних відносин. Одним із юридико-технічних прийомів, за-
вдяки якому забезпечується  практична реалізація даного прин-
ципу, є встановлення презумпції диспозитивності норм законодав-
ства, що регулюють відносини з укладання, виконання, забезпе-
чення виконання договорів, а також притягнення до цивільно-пра-
вової відповідальності сторін, які неналежно виконують (не вико-
нують) свої договірні обов’язки. 
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